

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Сушеные овощи Красной Армии!

Сушеные овощи — ценный необходимый продукт для продовольственного снабжения Красной Армии. Они могут храниться при любой температуре и весьма транспортабельны, так как в 8—10 раз легче свежих овощей. По вкусовым качествам сухие овощи почти ничем не отличаются от свежих.

Недарно состоявшийся пленум районного комитета ВКП(б) записал в своем решении: «Предложить председателям колхозов, председателям сельсоветов и секретарям парторганизаций немедленно организовать сушку овощей и картофеля в каждом колхозе, используя для этого специальные сушильные печи, хлебопекарные печи сельско и обыкновенные русские печи в домах колхозников. План сушки овощей должен быть выполнен каждым колхозом не позднее 5 декабря».

Выполняя решение пленума райкома ВКП(б), колхозы Араповского сельсовета по-боевому развернули сушку овощей для Красной Армии. Ими уже сдано на заготовительный пункт 742 килограмма сушеных овощей. Араповский колхоз «Путь Ильича» сдал 228 килограммов, Цедихинский колхоз «Победа» — 188 килограммов. Работа по сушке овощей в этих колхозах не прекращается ни на один день. Ее возглавляют колхозники-патриотки тт. Тараканова и Рябинина, которые личным примером увлекают на большое полезное дело всех колхозниц. Тов. Тараканова взяла обязательство насушить в своей печи 40 килограммов овощей и с честью его выполнит. Ею уже сдано 26 килограммов. Не остает от тов. Таракановой и тов. Рябинина, которая также насушила в своей печи свыше 20 килограммов овощей.

В целом же по району сушка овощей и картофеля организована неудовлетворительно. На заготовительный пункт поступило всего лишь 2462 килограмма овощей и 777 килограммов картофеля. До сих пор не приступили к этой важнейшей работе колхозы Алешковского, Алексеевского, Алистеевского, Дескинского, Сартаковского и Шаргольского сельсоветов.

Плохо организована сушка овощей и в Сухоблюдевенском сельсовете. Здесь в Ключищенском колхозе построена специальная сушильная печь, но она по назначению не используется.

Колхозы Бурцевского сельсовета не уделяют внимания качеству. На заготовительный пункт они сдают сушеные овощи и картофель, которые требуют сортировки.

Так дальше продолжаться не может. Решение пленума райкома ВКП(б) должно быть выполнено каждым колхозом. Красной Армии нужны сушеные овощи.

Еще удар по войскам врага

Несколько дней назад неожиданным налетом немецких войск был занят Ростов-на-Дону. 28 ноября части Ростовского фронта наших войск под командованием генерала Ремизова, переправившись через Дон, ворвались на южную окраину Ростова и вели бой на улицах города с немецкими войсками. Ночью с 28 на 29 ноября части Южного фронта советских войск под командованием генерала Харитонова, прорвав укрепления немецких войск и грозя им окружением, ворвались с северо-востока в Ростов и заняли его. В боях за освобождение Ростова от немецко-фашистских захватчиков полностью разгромлена группа генерала Клейста в составе 14 и 16 танковых дивизий, 60 мотодивизии и дивизии СС «Викинг». Немецкие войска в беспорядке отступают в сторону Таганрога. Советские войска преследуют противника. Противник оставил на поле боя свыше 5-ти тысяч убитыми. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

Главнокомандующему Юго-западного направления
маршалу тов. Тимошенко
Командующему Южного фронта генерал-полковнику
тов. Черевиченко

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствуя доблестные войска 9 и 56 армий во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, водрузившие над Ростовом наше славное советское знамя.

И. СТАЛИН.

Москва, 29 ноября 1941 г.

Скудоумные фашистские фальшивомонетчики

Народная поговорка говорит: «Кого бог захочет наказать, того прежде всего лишит разума». Гитлеровцы, заправляющие фашистской пропагандой, потеряли всякие остатки чувства смешного. Фабрикуемые ими фальшивки прямо-таки поражают своей тупостью и скудоумием. Так после опубликования ноты Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова «О возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных», которая разоблачила перед всем миром злодеяния немецко-фашистских мерзавцев, гитлеровские преступники делают попытку уменьшить впечатление, которое произвел этот правдивый документ на международное общественное мнение. Выпустившие гитлеровцы пытаются глупо и бездарно, как мелкие жулики. На этот раз они не нашли ничего лучшего, как выпустить в качестве «опровергателя», якобы попавшего в плен к немцам «сына» Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова.

Подобрав для этой цели западавшегося гестапо проходящего и жулика, фашистские ду-

раки об'явили этого прохвоста сыном В. М. Молотова — Георгием Молотовым и разыграли следующий балаган. Этого проходимца прежде всего притащили в германским журналистам, перед которыми он и стал «опровергать» факты, изложенные в ноте В. М. Молотова, т. е. стал «доказывать», что черное есть белое и что гитлеровцы это не звери и людоеды, а кроткие агнцы.

Далее, этого гитлеровца выпустили по радио с безграмотной речью, которая находится явно не в ладах с русским языком. Так, например, вместо русского слова «железнодорожники», этот тип говорил «транспортовцы» и т. п.

Устраивая этот глупейший балаган, гитлеровские заправильы не учли, однако, того факта, что у В. М. Молотова сына нет и не бывало его.

До чего же тую приходится гитлеровской шайке, если она вынуждена прибегать к столь неуклюжему мошенничеству.

Совинформбюро.

Советские войска в Иране



Политрук тов. Пономаренко раздает газеты жителям гор. Кучана.

Фото Б. Кудрявцева (Спецкорреспондент фотокорреспондент ТАСС).

Славные английские летчики

Пости воздушного наблюдения сообщили о том, что к Мурманску приближаются вражеские самолеты. В воздух немедленно поднялись наши дежурные истребители и направились на запад. Следом поднялись другие звенья.

Вскоре показался первый эшелон фашистских самолетов. Впереди летели истребители «Мессершмитт». Наши ястребки кинулись в атаку. Начался воздушный бой. Вот загорелся один вражеский самолет и камнем свалился вниз. Остальные повернули обратно.

Прошло несколько минут. Зенитный огонь возвестил о подходе следующего эшелона противника. На этот раз на город шла группа бомбардировщиков «Юнкерс». Их тесно сомкнутый строй был нарушен точным и метким огнем зенитных орудий. Артиллеристы сбили двух коршунов, а затем в фашистскую стаю врезались советские истребители и истребители «Харрикейны».

В ожесточенном воздушном бою противнику досталось очень крепко. Советские и английские летчики сражались смело, уверенно и умело, оказывая друг другу взаимную поддержку в воздухе. То тут, то там падали на землю и в морской залив вражеские машины. Фашисты не были допущены к городу. Потеряв во время своего очередного массового налета восемь самолетов, немецкий отряд вынужден был безрезультатно вернуться на запад.

Наша авиация, действующая на крайнем Севере совместно с английской авиацией, господствует там в воздухе. Наученный горьким опытом, фашистские летчики за последнее время почти прекратили полеты в районы, где появляются советские истребители или английские «Харрикейны».

В воздушных боях с германской авиацией на севере особенно отличились летчики Британского Королевского Воздушного Флота полковник Н. Д. Ишервуд, майор Э. С. Рук, майор Э. Н. Миллер и сержант Ч. Ф. Хоу. Группа полковника Ишервуда сбила 15 фашистских самолетов, эскадрилья майора Рук — 13 самолетов. Самые английские летчики активно участвовали в боях.

Истребитель полковника Н. Д. Ишервуда неизменно появлялся там, где противник был наиболее силен, коварен и умел. Отличный летчик, прекрасный стрелок и храбрый человек, полковник Ишервуд одержал несколько эффективных побед в воздухе. В самые же первые дни схваток с врагом он сбил три фашистских самолета.

Майоры Э. С. Рук и Э. Н. Миллер всегда умело наставляли противнику бой, быстро и эффективно доводили его до победного конца. Их противникам редко удавалось уходить благополучно. Спокойствие, выдержка, умение и верность флага продемонстрировал также сержант Ч. Ф. Хоу, не отстававший от своих старших товарищ в счете сбитых фашистских машин.

За образцовое выполнение боевых заданий Командование на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Президиум Верховного Совета СССР наградил полковника Н. Д. Ишервуда, майора Э. С. Рук, майора Э. Н. Миллера и сержанта Ч. Ф. Хоу орденами Ленина.

Привет славным английским летчикам!

Капитан 2-го ранга Е. Крылов.

Действующая армия.

КАК МОЛОДЕЖЬ РАБОТАЛА НА ВОСКРЕСНИКЕ

МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ тт. ПЕЧЕНЕВ, ДОЛОВ И КАЖДАН ВЫПОЛНИЛИ ПО ЧЕТЫРЕ НОРМЫ

Всем известна знаменитая картина «Ленин на первом воскреснике». Тяжелый для страны 1918 год. Нет топлива, стоят заводы и фабрики. И тогда возникает великий почин—работать в день отдыха и не щадя сил восстанавливать разрушенные войной цеха, строить станки, заготовлять топливо. Владимир Ильин в серой куртке и сапогах сам выходит на работу, таскает тяжелые бревна для отопления Бремеля.

В эти годы комсомол завоевывает себе славу первого помощника партии большевиков в борьбе за восстановление народного хозяйства. Комсомольцы еще сражаются на фронтах и одновременно они уже строители новой жизни. Так было 23 года тому назад.

Вновь переживает наша родина напряженные дни и молодежь защищает свою светлую счастливую жизнь, вновь высоко несет свое дважды орденосное знамя. Мы еще не восстанавливаем разрушенного. Это будет после войны. Сейчас надо работать для фронта и вновь возник великий почин рабочих в годы революции—воскресники.

Молодежь провела уже три воскресника. Последний из них прошел с особым подъемом.

Ведь мы посвятили его строительству танков—боевому отечеству, на доклад товарища Сталина 6 ноября с. г. В нашем районе приняло участие в воскреснике 10.750 человек, патриоты заработали в этот день 36.520 рублей, которые переданы на строительство танков.

Работали не только молодые.

На большинстве предприятий в

фонд строительства танков изъявили желание работать все рабочие и работницы, к станкам и машинам встали служащие. В артели «Прогресс» служащие конторы, заменяя машинисток, выполнили по полторы—две нормы. Соня Березина—заведующая складом, работая на машине, выполнила больше двух норм, счетовод Насти Мокеева выполнила полторы нормы.

Но особенно гордимся мы трудом трех молодых патриотов. Столар завода имени Жданова тов. Печенев и ученик школы ФЗО № 13 Петр Долов выполнили в этот день по четыре нормы. Работница щетинной фабрики Фира Каждан в обычные дни выполняла норму на 100—150 процентов, а в день воскресника она дала больше 350 процентов нормы и заработала 25 рублей.

Из предприятий надо отметить исключительно хорошую работу коллектива щетинной фабрики. Здесь в воскреснике принял участие 157 человек, которые передали на строительство танков 642 рубля. Хорошо прошел воскресник и на кожевенно-галантерейной фабрике, в артели «Пролетарский путь», в фельдшерско-акушерской школе и других организациях.

Закончив воскресник, молодежь говорит:

— Для победы над ненавистным врагом будем работать не щадя сил, не считаясь со временем. Техническая сила фасистов должна быть сломлена. Еще сотни танков введены в строй. Это наш не последний воскресник.

А. Санкина, секретарь райкома ВЛКСМ.

В Наркомфине СССР

ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

По постановлению Правительства Союза ССР, Народный Комиссариат Финансов СССР проводит денежно-вещевую лотерею. Весь доход от лотереи будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Сумма лотереи установлена в 1 миллиард рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты достоинством по 10 рублей.

Не позже 1 марта 1942 года по лотерее проводится тираж выигрышей, в котором разыгрывается 1.500.000 выигрышей на общую сумму 200.000.000 рублей, в том числе 1.471.500 денежных выигрышей на сумму 185.000.000 рублей и 28.500 вещевых выигрышей стоимостью 15.000.000 рублей.

По лотерее установлены следующие денежные выигрыши: 10 выигрышей по 50.000 рублей, 10 выигрышей по 25.000 рублей, 40 выигрышей по 25.000

рублей, 200 выигрышей по 10.000 рублей, 1.750 выигрышей по 5.000 рублей 12.000 выигрышей по 1.000 рублей, 37.500 выигрышей по 500 рублей и 1.420.000 выигрышей по 100 рублей.

Вещевые выигрыши по лотерее состоят из 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 5000 рублей, 500 штук меха чернобурой лисицы и песца стоимостью по 1.500 рублей, 3.000 ковров по 1.000 рублей, 1000 часов золоченных по 975 рублей, 2000 серебряных часов по 800 рублей, 3000 отрезов на мужские и дамские костюмы по 600 рублей, 6000 отрезов на мужские и дамские костюмы по 300 рублей, 1000 карманных часов «ЗИМ» по 275 рублей, 4000 пар мужской обуви по 225 рублей, 4000 пар дамской обуви по 225 рублей, 500 серебряных портсигаров по 200 рублей, 500 письменных приборов по 200 рублей и 2500 шелко-

вых отрезов на платья по 120 рублей.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей.

Для получения выигрыша владелец лотерейного билета должен предъявить его в сберегательную кассу. Билеты, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены до 1 января 1943 года. По истечении этого срока выигрыши не выплачиваются. Билеты, на которые выигрыши не пали, утрачивают свою силу.

Вещевые выигрыши высыпаются в адрес владельцев лотерейных билетов Главным Управлением Гострудсберкасс и Госкредита.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Закончили сельскохозяйственный год

Сартаковский колхоз «Красный путь» полностью закончил 1941 сельскохозяйственный год. Несмотря на неблагоприятные климатические условия и недостаток рабочей и тягловой силы при уборке, сартаковские колхозники вырастили богатый урожай. Озимой пшеницы в среднем с каждого гектара получено 20,38 центнера, ржи—14,89 центнера, яровой пшеницы—14,1 центнера, овса—13,2 центнера, проса—12,99 центнера и т. д. Средний урожай зерновых составил 14,78 центнера с гектара. Картофеля получено по 111,48 центнера с гектара. Колхоз досрочно выполнил

план зернопоставок государству и полностью рассчитался по натуроплате за работы МТС.

После засыпки общественных фондов приступим к распределению урожая по трудодням колхозников. Всего будет выдано на трудодень около 2 килограммов зерновых и по 4 килограмма картофеля.

Сейчас сартаковские колхозники начинают готовиться к предстоящей весне, с тем чтобы в будущем году получить еще более высокий урожай.

Селиверстов, председатель Сартаковского колхоза «Красный путь».

Впереди Непецинский колхоз

Непецинский колхоз «Добролюбец» первым в Шварихинском сельсовете приступил к сушке овощей для Красной Армии и уже добился значительных результатов. На заготовительный пункт им сдано 138 килограммов сушеной капусты, свеклы и моркови. Кроме того, в последние дни насущено еще 44 килограмма разных овощей, которые будут сданы в ближайшие дни.

Сушка овощей в Непецине проводится в обычных русских печах в домах колхозников. Ответственная за это дело колхозница А. И. Рыбина про-

являет большую заботу. Значительную часть овощей она насущила сама, показывая личный пример всем колхозницам.

Сушат овощи для Красной Армии также Подвязский, Венецкий и Ушаково-Ченцовский колхозы.

Но есть и такие колхозы, руководители которых недопустимо медлят с этим важнейшим делом. К ним относятся Полецко-Дубенский, Подъяблонский, Сляднево Подосенский, Тростянецкий и другие.

П. Озеркин, председатель исполкома Шварихинского сельсовета.

УСПЕШНО ЗАКОНЧИМ ОБМОЛОТ И ВЫТИРАНИЕ СЕМЕННИКОВ КЛЕВЕРА

Каменки. (По телефону). Каменская МТС успешно проводит обмолот и вытиранье семенников клевера в колхозах своей зоны. Семенники клевера уже обмолочены и вытерты в Каменском колхозе «Ленинские всходы», Ломовском колхозе «Борец», Букинском колхозе «Заря», Ушаковском колхозе «Рассвет», Карповском колхозе имени Ленина,

Афанасьевском колхозе имени Сталина, Большё-Куликовском колхозе «Красный Октябрь» и некоторых других колхозах.

Коллектив МТС решил закончить работы по обмолоту и вытиранью семенников клевера во всех остальных колхозах не позднее 10 декабря.

В. Мокрополов, директор Каменской МТС.

Родине нужна и наша энергия

На собрании домохозяек города

На свое очередное собрание пришли домашние хозяйки города. Сегодня они слушают доклад о задачах, вытекающих из указаний товарища Сталина, сделанных в докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября с. г.

Потом на трибуну поднимаются домохозяйки тт. Морина, Сургутова, Волкова и другие.

— Наш ответ на доклад Иосифа Виссарионовича — это ответ всех трудящихся, — говорят они. Сейчас не время замыкаться в кругу домашних дел. Многие из нас ушли на производство, часть работает на дому. Домохозяйки активно участвуют в создании народного фонда обороны страны и в сборе теплых вещей для Красной Армии. Больше женщин следует привлечь к активному участию во всех проводимых мероприятиях. Родине нужна и наша энергия!

После собрания домохозяйки просмотрели замечательный патриотический кинофильм «Чапаев».

Домохозяйка — Ю. Гусева.

Извещение
СЕГОДНЯ, в 8 час. веч.,
в помещении районного
агитпункта

ПРОВОДИТСЯ СЕМИНАР
для руководителей агитколлективов и агитаторов города
на тему: **СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ**.

Семинар проводит тов. Муляр.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б)

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

СЕГОДНЯ, в 7 час. вечера,
в помещении горсовета,
городской финансовый
отдел ПРОВОДИТ
ИНСТРУКТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ
по вопросу о налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан, согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 21 ноября 1941 года.

На совещание должны явиться бухгалтера предприятий, учреждений и организаций города.

Зав. горфо — Каштанов.

Утеряны чековые книжки
Доскинской средней школы: наличная с № 290135 по № 290150, перечисления с № 863234 по № 863250.
Считать недействительными.

Пропали 7 жеребят в возрасте от 1 года до 2 лет.
О местонахождении просим сообщить колхозу «Пятилетка» деревни Лапшиха Гремяч-Полянского сельсовета, Дальнен-Константиновского района.